قبل المثال ، انا عندي في تسوية حسابات البنك كشفين كشف تبع البنك للمنشأة وكشف في دفاتر المنشأة تبع المنشأة نفسها ، وهي جزأين الجزء الاول راح نحط فيه المعلومات اللي ارصدت في كشف دفاتر المنشأة بس ما ارصدت بكشف البنك  والجزء الثاني نحط فيه المعلومات اللي ارصدت بكشف دفاتر البنك بس ما ارصدت بكشف دفاتر المنشأة ، طيب ولما نجي نسوي قيد التسوية نأخذ الجزء الثاني نجي نشوف المثال :
مثال 1 :
 (
اللي باللون الاحمر الجزء الأول 
،
 واللي باللون 
بالاخضر
 الجزء الاخضر 
)اظهر كشف حساب البنك الوارد لمنشأة " الطائف " في 29/12/1434 هـ رصيداً قدرة 10,000.34 ريال ، بينما ظهر رصيد حساب البنك في دفاتر المنشأة في نفس التاريخ بمبلغ 8,365.64 ريال فإذا علمت ان :



1- هناك ايداعات ارسلت بالبريد الى البنك بمبلغ 621.8 ريال في 29/12/1433 هـ لم تظهر في كشف الحساب 
2- حصل البنك في 28/12 ورقة قبض لحساب المنشأة بمبلغ 1000 ريال ولم يصل اشعار الاضافة بعد الى المنشأة 
3- هناك شيكات حررت لمستفيدين بواسطة المنشأة ولم يتقدم اصحابها للصرف ، وكانت كما يلي :
· الشيك رقم 1706 قيمته 220.5 ريال
· الشيك رقم 1781 قيمته 800 ريال
· الشيك رقم 1791 قيمته 414.5 ريال
4- أرفق البنك بكشف الحساب اشعار خصم بمبلغ 24 ريال مقابل مصاريف البنك عن شهر ذي الحجه 
5- اصدرت المنشأة الشيك رقم 1795 في 20/12 الخاص بمصاريف ادوات كتابية بمبلغ 71 ريال ولكنه سجل خطأ في يومية المدفوعات بمبلغ 17 ريال وقد قام البنك بصرف الشيك وتسجيله في كشف الحساب وفقاً لقيمته الصحيحة وهي 71 ريال
6- ارفق البنك بكشف الحساب شيكاً مرفوضاً بمبلغ 100.50 ريال سبق اسلامه من احد عملاء المنشأة ولم تقم المنشأة بإجراء أي قيد يثبت ذلك 
راح نشرح نقطة نقطة ، تحملي قرقتي 
1- هنا قال ان البنك ارسل بالكشف ان هناك ايداعات ارسلت بالبريد بس ما ظهرت بكشف الحساب يقصد حساب البنك يعني انها اثبتت بكشف دفاتر المنشأة ولم تثبت بكشف البنك فـ نحطها بالجزء الاول
2- اوراق قبض حصلت بالبنك يعني اثبتت في كشف البنك ، ولم يصل اشعار الاضافه للمنشأة بعني لم تثبت في حساب كشف دفاتر المنشأة اذاً نحطها بالجزء الثاني 
3- الشيكات حررت للمستفيدين يعني المنشأة حررتها للبنك يعني سجلتها عندها بدفاتر المنشأة ان تم صرف الشيك لكن اصحابها ماتقدموا لصرفها يعني البنك سجل ان لم تصرف وراح تنحط بالجزء الاول لان اثبتتها بدفاتر المنشأة ولم تثبت بكشف البنك 
4- ارفق البنك بكشف الحساب يعني اثبتتها البنك بالكشف لكن ما اثبتها بدفاتر المنشأة اذن راح نحطها بالجزء الثاني
5- سجل خطأ يعني دايركت بتروحين للجزء الثاني ليش ؟ لان تسجيل الخطأ يسجل بكشف البنك لكن ما يسجل بدفاتر المنشأة لان البنك اكتشف هذا الخطأ 
6- شيك مرفوض ايضاً بتروحين للجزء الثاني وانتي مغمضة لان لما المنشأة حررت الشيك كتبت عندها بدفاتر المنشأة انها حررت الشيك ولكن البنك رفضت هذا الشيك لان سبق وتم استلامه وسجلت عندها شيك مرفوض لكن بدفاتر المنشأة لم يسجل ان تم رفضه 
المطلوب :
1- اعداد مذكرة تسوية البنك في 29/12/1434 هـ
2- اجراء قيود التسوية اللازمة في دفاتر منشأة الطائف 













الحل :
1-  (
اول شي نحط رصيد البنك لحساب البنك 
نضيف
 
:
 الايداعات رقم 
(
 1 
)
 
نجيب الناتج 
نجمعهم
 ونطرحهم من الشيك اللي هي رقم (3
)
نجمع الشيكات ونطرحها من 
ناتج الجمع 
(
 
اللي
 باللون البنفسجي 
)
)مذكرة تسوية البنك في 29/12/1433 هـ
	بيان
	جزئي
	كلي

	القسم الأول :
رصيد البنك ( من واقع كشف حساب البنك )
يضاف إلية : إيداعات غير مدرجة بكشف الحساب

يطرح منه : شيكات حررت لمستفيدين لم تقدم للصرف بعد
شيك ( رقم 1706)
شيك (رقم 1781 )
شيك ( رقم 1791 )
	



(220.5)
(800)
(414.5)
	
10,000.34
621.80
10622.14



(1435)

	رصيد البنك المعدل ( الصحيح )
	
	 (
اول شي نحط رصيد البنك لحساب 
دفاتر المنشأة
 
نضيف
 
:
 أوراق القبض رقم (2
)
 
نجيب الناتج نجمعهم ونطرحهم من مصاريف البنك (4
)
 و شيك مرفوض (5
)
 و خطأ في تسجيل الشيك
 نطرح الخطأ من العدد الصحيح 
وناخذ
 الناتج
 (6
)
 
نجمع (4
)
 و (5
)
 و (6
)
 ونطرحها من ناتج الجمع 
(
 
اللي
 باللون البنفسجي 
)
)9187.14

	القسم الثاني :
رصيد البنك ( من واقع دفاتر المنشأة )
يضاف إلية : أوراق قبض محصلة لحساب المنشأة 

يطرح منه : مصاريف البنك
شيك مرفوض ( سبق استلامه من احد عملاء المنشأة )
خطأ في تسجيل الشيك رقم 1795 ( 71 – 17 ) أدوات كتابية 
	



(24)
(100.5)
(54)
	
8365.64
1000
9365.64


(178.5)

	رصيد البنك المعدل ( الصحيح )
	
	9187.14



لازم لازم لازم لازم الجزء الاول + الثاني يكونون متساوييين 
نجي لقيود التسوية طبعأ راح نسويها من الجزء الثاني 
	القسم الثاني :
رصيد البنك ( من واقع دفاتر المنشأة )
يضاف إلية : أوراق قبض محصلة لحساب المنشأة 

يطرح منه : مصاريف البنك
شيك مرفوض ( سبق استلامه من احد عملاء المنشأة )
خطأ في تسجيل الشيك رقم 1795 ( 71 – 17 ) أدوات كتابية 
	



(24)
(100.5)
(54)
	
8365.64
1000
9365.64


(178.5)

	رصيد البنك المعدل ( الصحيح )
	
	9187.14


النقدية تكون مدينة لان اضاف إلية
اول شي أوراق القبض واوراق القبض ايرادات يعني راح تكون دائنة والنقدية بالبنك مدينة 
وهنا راح تكون النقدية تكون دائنة لان طرح منه 
ثاني شي مصاريف البنك مدينة النقدية 
ثالث شي الشيك المرفوض راح يكون ح/ مدينين مدين والنقدية بالبنك دائنة 
رابع شي وهو التسجيل الخطأ ويكون ح/ ادوات مكتبية مدينة والنقدية دائنة
2- قيود التسوية اللازمة في دفاتر منشأة " الطائف " ؟
يتم اعداد هذه القيود من القسم الثاني من مذكرة التسوية 
	مدين
	دائن
	بيان

	1000
	
1000
	من ح/ نقدية بالبنك
         الى ح/ اوراق القبض برسم التحصيل
(اوراق قبض محصلة لحساب المنشأة )

	24
	
24
	من ح/ مصاريف البنك
         الى ح/ نقدية بالبنك
(مصاريف بنكية تم خصمها من حساب المنشأة )

	100.5
	
100.5
	من ح/ المدينين
         الى ح/ نقدية بالبنك
(شيك مرفوض )

	54
	
54
	من ح/ الادوات الكتابية 
         الى ح/ نقدية بالبنك
خطأ في تسجيل شيك الأدوات الكتابية رقم 1795 (71 – 17 )


حلي لي هالمثال بنفس طريقة اللي فوق بسسس انتبهيي للمعطيات 
مثال 2 :
في 30 ذو الحجة 1435 كان رصيد " ح/ البنك " بدفاتر منشأة الدمام 13730 ريال ،بينما رصيد كشف الحساب في ذلك التاريخ 17530 ريال ،وقد تبين مايلي :
1- تم إيداع مبلغ 1450 ريال نقدا في نفس يوم استلام كشف الحساب ( تضاف لكشف الحساب ( إيداعات بالطريق ))
2- هناك شيك رقم 122 بمبلغ 1500 ريال وشيك رقم 127 بمبلغ 2000 ريال وأصدرت ولم تصرف بعد (تطرح من كشف الحساب ( شيكات حررتها المنشأة ولم يتقدم اصحابها لصرفها عن طريق البنك ))
3- حصل البنك كمبيالة قيمتها 2000 ريال بعد خصم عمولة تحصيل قدرها 20 ريال (تضاف لرصيد البنك بدفاتر المنشأة بالفرق ( مبالغ محصلة لصالح المنشأة عن طريق البنك ))
4- بلغت المصاريف التي خصمها البنك مقابل اصدار دفتر شيكات جديد للمنشأة 30 ريال (تطرح من رصيد البنك بدفاتر المنشأة ( مصروفات بنكية ))
5- رد البنك شيك بملغ 200 ريال لعدم كفاية الرصيد ،علماُ بأن الساحب هو مؤسسة الوفاء (تطرح من رصيد البنك بدفاتر المنشأة (شيكات مرفوضة ))
المطلوب :
1- اعداد مذكرة تسوية البنك في 30 ذو الحجة 1435
اجراء قيود التسوية اللازمة في دفاتر منشأة " الدمام "
